

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ— ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Великий советский народ, как один человек, поднявшийся на отечественную войну с германским фашизмом, по зову вождя и учителя товарища Сталина организует всестороннюю помощь Красной Армии, стремится обеспечить ее всем необходимым для победоносной борьбы, для разгрома врага.

Не так давно в стране возникло замечательное движение советских патриотов за создание мощного фонда обороны страны. Деньги, облигации, разные драгоценные вещи, зерно, сено, овощи, скот, птицу, масло, молоко, яйца и другие сельскохозяйственные продукты вносят трудащиеся в этот народный фонд.

В последние дни в среде советских патриотов родилось новое замечательное движение за организацию сбора теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии, чтобы в зимних условиях наши сыновья, братья и отцы, находящиеся на фронте, были в тепле, с еще большим упорством и ожесточением громили врага.

В связи с этим коллектив Горьковского автозавода имени Молотова обратился с открытым письмом к трудащимся области.

«Мы, рабочие и служащие автозавода имени Молотова,— пишут автозаводцы в этом письме,— решали как можно шире организовать сбор теплых вещей и пошивку белья для мужественных защитников нашего отечества. Полушубки, валенки, фуфайки, ватные брюки, рукавицы, шерстяные перчатки, варежки, шапки-ушанки, куртки, белье,— все это пригодится нашим родным бойцам, все это у нас найдется и все это мы можем сделать своими руками».

Колхозники Линевского колхоза имени Сталина, Борского

района, письмо которых мы публикуем в сегодняшнем номере «Ленинской победы», обращаясь с подобным предложением ко всем колхозникам области, также начали сбор теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. Они дают на эту цель 150 килограммов шерсти, 50 пар шерстяных варежек, 50 пар теплых носков и 200 овчин на полушубки.

Призыв автозаводцев и линевских колхозников нашел горячий отклик у трудащихся нашего района. О том, как велика их готовность принять участие в таком большом и важном деле, каким является сбор теплых вещей для Красной Армии, свидетельствуют многочисленные факты. Колхозники Лакшинского колхоза имени Ворошилова выделили в подарок доблестным воинам 40 килограммов шерсти и 1000 рублей на приобретение теплого белья, колхозники Дуденевского колхоза «Красный животновод» — 11 пар валенок и 20 килограммов шерсти, колхозники Алешковского колхоза «Искра» — 25 килограммов шерсти и 10 овчин и т. д. Кроме того, колхозники этих и многих других колхозов сдают в подарок бойцам и командирам теплые вещи от себя лично.

Сбор теплых вещей для Красной Армии надо начать немедленно и повсеместно. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны возглавить это дело, имеющее огромное государственное значение. Самые широкие слои агитаторов должны быть подняты на разъяснение и организацию этой неотложной работы.

Обеспечим героических защитников родины теплой одеждой и обувью!

Все для фронта, все для разгрома врага!

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Непрерывно растет и ширится могучее движение за создание народного фонда обороны родины. К 12 сентября от трудащихся нашего района в оборонный фонд поступили денежные взносы в размере 75.557 рублей и облигаций на 793.000 рублей.

Колхозники передали в фонд обороны 25 центнеров зерна, 3.340 килограммов мяса, 228 килограммов домашней птицы, 18,5 центнера овощей, 7.124 яйца, 89 килограммов шерсти, 9 килограммов меда и много других сельскохозяйственных продуктов.

## ВЗНОС ЗИМЕНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Зименского колхоза «Всходы» досрочно оплатили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Полученные облигации на сумму 7.125 рублей колхозники единодушно решили передать в фонд обороны страны.

Колхозники Лазарь Важдаев и Лбов Белякова внесли в оборонный фонд по 30 рублей кажды-

## АКТИВНОСТЬ ДОМОХОЗЯЕК

В создании народного фонда обороны страны домохозяйки второго района города принимают активное участие. Они сдали на 4.570 рублей облигаций государственных займов, собрали 164 рубля и несколько килограммов цветного металла.

Кроме того, домохозяйки отправили доблестным воинам Красной Армии подарок, в котором две подушки, белье, папиросы.

Л. Васильева.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского правительства сделал следующее представление болгарскому правительству:

«Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР болгарское правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несовместимую с официальными заверениями болгарского правительства о лояльном и даже якобы дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание болгарского правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенного недопустимого положения. На недружелюбную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза Советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и, более того, нелояльное отношение болгарского правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении Советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза

со стороны Германии, Италии, Румынии и других напавших на СССР государств. Весной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив

вив Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении Советского правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накопляемые для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредоточивается германская военная авиация, и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных властей.

3. Болгарские порты в Черном море — Варна, Бургас приспособлены для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Рущук на Дунае сосредоточиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского штаба заняты организацией на Черном море военно-флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовляемых против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется понтонный мост через Дунай у Рущука в целях переброски германских

войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приписать Советскому Союзу сбросывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, несмотря на явно неправдоподобный и клеветнический характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения Советского правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто ведущейся на страницах официальной болгарской печати враждебно-воинственной кампании против Советского Союза, — все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не соблюдает лояльного отношения к Советскому Союзу, но и повторяет провокационные акты, направленные против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время военно-репрессивного режима в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии, Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышеизложенного, Советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее представление и обратить его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются нелояльными и не соответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению Советского правительства, в равной мере не соответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа».

## В ОСВОБОЖДЕННОЙ ЕЛЬНЕ

Ельня, 10 сентября. (ТАСС). Жители Ельни вышли из землянок, где они в течение 6 недель скрывались от немцев. И хотя город разрушен и разграблен фашистами, хотя дымятся еще остатки пожарищ, — у всех радостное, праздничное настроение. Красная Армия одержала крупную победу — Ельня снова стала советской. Рабочие Заречья говорят:

— Все построим снова, да еще получше!..

Со всех концов на лошадях и пешком возвращается население в свой родной город. Но многих уже нет в живых — фашистские звери убивали мирных, ни в чем неповинных граждан. Члены пошивочной кооперативной артели Х. и Э. Романовские рассказывают:

— Мы были свидетелями, как наших родственников К. Шара-

ев и Р. Иш — глубоких стариков — фашисты вытащили из землянок и расстреляли только за то, что они евреи. Такая же участь постигла и одну женщину, приехавшую из под Смоленска. Она была убита на глазах своих детей. Двенадцатилетнюю Таню И. фашисты извергли сначала изнасиловали, а потом застрелили. Кочегар стахановец Турайкович был отведен в штаб немецкого полка и там зверски замучен.

Немецкое офицерство разгромило одну из школ и устроило в ней дом терпимости. По ночам из этого кошмарного очага фашистской «культуры» доносились душераздирающие крики женщин. Гремели выстрелы перепившихся озверевших бандитов.

Состоилось собрание районного партийного и советского актива. Многие пришли на это собрание прямо из партизанских отрядов. Актив обсудил вопросы восстановления хозяйства и оказания помощи фронту.

В районе заканчивается уборка урожая, идет сев озимых. Первыми на освобожденные поля вышли члены с.-х. артелей имени Сталина, имени Кирова, «Свободный труд». Сейчас в самом городе и его окрестностях полный порядок. Части Красной Армии далеко за пределами Ельни продолжают громить врага.

# Теплую одежду и обувь — защитникам родины

## Организуем сбор теплых вещей для Красной Армии

Обращение колхозников и колхозниц Линевского колхоза имени Сталина, Ямновского сельсовета, Борского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

### Дорогие товарищи!

Уже около трех месяцев наш свободолюбивый советский народ ведет отечественную войну против людого врага всего человечества — германского фашизма.

На священную войну с гитлеровской бандой головорезов поднялся весь народ необъятного Советского Союза, ибо дело идет о его чести и свободе, о жизни и смерти созданного им советского государства.

Фашизм несет неисчислимые страдания и бедствия. Гитлеровские разбойники стремятся отнять у нас радость и счастье, наши земли, забрать наш хлеб, скот, вернуть нас к прежней голодной жизни, превратить нас в рабов немецких баронов.

Но этому не бывать! Фашистам не повернуть колесо истории назад.

Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ при поддержке народов Великобритании и Соединенных Штатов Америки навсегда сместят с лица земли подлую фашистскую мразь.

Призыв великого вождя товарища Сталина — организовать всестороннюю помощь Красной Армии — встретил среди колхозников нашего колхоза, как и среди всего советского народа, горячий отклик.

С утроенной энергией работаем мы на колхозных полях, огородах, на молочно-животноводческих фермах, честным самоотверженным трудом помогаем Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими полчищами.

Мы горячо любим Красную Армию, ибо она — кровь от крови, плоть от плоти нашего народа. Ее бойцы, командиры и политработники — наши сыновья, братья, и каждый из нас отдает

## РЕЗУЛЬТАТЫ ОДНОГО ДНЯ

**Алешково.** (По телефону). 12 сентября в Алешковском колхозе начался сбор теплой одежды и обуви для героических защитников родины. За первый день колхозники сдали 10 овчин, 2 полушибубка, 4 фуфайки, 2 пары теплого белья, ватные брюки, 4 пары теплых носков, 6 пар варежек и одни перчатки. А. И. Турков сдал овчину и фуфайку, М. К. Туркова — овчину и теплые носки, А. Н. Шубина — овчину и варежки. Зима приблизила час их гибели.

Мы же сделаем все, чтобы наша Красная Армия и в суровых зимних условиях также беспощадно громила и уничтожала врага. Мы позаботимся о том, чтобы каждый красный воин был обеспечен теплой одеждой и обувью.

Мы, колхозники Линевского колхоза имени Сталина, организуем сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Мы даем для них 150 килограммов шерсти, 50 пар шерстяных варежек, 50 пар теплых носков, 200 овчин на полушибубки.

Товарищи колхозники и колхозницы орденоносной Горьковской области! Мы обращаемся к вам с призывом поддержать наш почин, организовать сбор теплых вещей для доблестной Красной Армии.

Отдавая Красной Армии теплую одежду, обувь, мы этим самым поможем ей в борьбе с неизвестным германским фашизмом. Красная Армия, окруженная нашей заботой, заботой всего советского народа, тесно сплоченного вокруг нашего советского правительства, вокруг великого Сталина, выйдет победительницей в великой отечественной войне с полчищами людоеда Гитлера. Фашизм будет уничтожен. Победа будет за нами!

**А. Кондрашев** — председатель колхоза; **С. Агафонов** — секретарь комсомольской организации колхоза; **Н. Головин** — председатель исполнкома Ямновского сельсовета; колхозники: **В. Лукянин**, **М. Зубова**, **А. Сидорова**, **А. Рыжикова**, **К. Червакова**, **А. Кузнецова**, **И. Лотонин**.

## В ответ на призыв автозаводцев

Общее собрание колхозников Лакшинского колхоза имени Ворошилова обсудило обращение рабочих и служащих Горьковского автозавода имени Молотова и единодушно решило передать в подарок доблестным воинам Красной Армии 40 килограммов шерсти и 1000 рублей на пошивку теплого белья.

Выступившая на собрании звеньевая Прасковья Яковлевна Васина заявила:

— Наша задача — обеспечить Красную Армию всем необходимым. Я даю в подарок бойцам

М. Лапин.



## ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ, СИЛОСОВАНИЯ И СЕВА ОЗИМЫХ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райземотдела на 10 сентября 1941 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сжато озимых и яровых колосовых	Засыпано	Обмоло- ченено	Убрано крупных и бобовых	Заложено силоса	Посеяно озимых
Алешковский	82	56	31	11	14	89
Алексеевский	93	56	34	72	27	92
Алистеевский	92	61	22	69	32	76
Афанасьевский	92	64	30	100	64	100,3
Араповский	92	55,4	27,4	69	29,6	102,5
Бочеевский	100	60	50	80	60	91
Бурцевский	83	68	32	18	23	92
Букинский	96,5	60	30	73,9	51	103
Гарский	62	48	50	70	36	98
Дуденевский	98	65	31	90	17	98
Демидовский	82	60	36	80	53	93
Доскинский	97	45	13	38	25	80
Инютинский	89	85	31	64	60	100
Каменский	67	34	35	42	32	99
Лакшинский	80	58	23	65	44	90
Оленинский	93	32	40	36	21	93
Оранский	79	47	18	26	0	70
Пантелеевский	100	60	18	82	6	101
Сартаковский	190	74	44	112	20	100
Сухоблюденский	89	55	33	73	63	100,4
Теряевский	91	56	43	50	7	93,7
Шапкинский	95	60	30	57	18	84
Шаргольский	83	62	37	42	6	100
Шварихинский	92	45	20	75	14	87
Шумиловский	75	53	38	31	0	100,2
Хощевский	93	87	38	64	25	83

## ЗАКОНЧИЛИ МОЛОТЬБУ ОЗИМЫХ И УБОРКУ ЯРОВЫХ

Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» первым в Бочеевском сельсовете закончил

свои нормы на 150—180 процентов.

Сейчас колхоз приступил к молотьбе яровых и массовой сдаче овса и картофеля государству.

Отлично работали на молотьбе звеньевая Аграфена Алексеевна Малышева и колхозница Екатерина Григорьевна Топорова. Они ежедневно выполняли

свои нормы на 150—180 процентов.

**В. Потапов,**  
счетовод Ново-Бочеевского колхоза.

## За срыв хлебопоставок — к ответу

Не выполнив августовского плана хлебопоставок государству, председатель Бугровского колхоза «Красный маяк» А. В. Лошилов допустил разбазаривание зерна.

Лошилов привлекается к уголовной ответственности.

**А. Баранов,**  
уполномоченный Наркомзага.

За срыв плана хлебосдачи

## Кожсыревому заводу

### ТРЕБУЮТСЯ

на работу женщины и мужчины в сортировочный цех и грузчики в транспортно-загрузочный цех.

Оплата сдельная.

1—3.

Союзпечать.

1—3.

Богородской мельнице

### ТРЕБУЮТСЯ

выбойщики, грузчики и электромонтеры.

Обращаться: улица Фрунзе, 1.

1—1.

Конторе благоустройства

### ТРЕБУЮТСЯ

плотники и колодезники.

Обращаться: ул. Ленина, 191

(во дворе горсовета).

1—1.

Пожарно-заводской охране

### ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины на обходную дозорную работу.

1—3.

Фабрике

### ТРЕБУЮТСЯ

имени Карла Маркса рабочие разных квалификаций.

Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера.

1—5.

ПРОПАЛА ТЕЛКА

1 год 8 мес., красной масти, рог прямые.

Знающих просим сообщить М

ло-Крашевскому колхозу.